

备战高考别让完美成绊脚石

稳定情绪，多总结基础知识是关键

距离高考还有不到一个月，部分备考生为达到最高的学习效率，面对题山考海，披荆斩棘，已摆出“磨刀霍霍向猪羊”之势，步入了冲刺学习阶段。

高考培训机构的专家表示：备考期间，制定目标要保持适当压力，切不可只做难题，或盲目加大练习题题量。要在不完美中寻求完美，从基础性习题开始，以树立学习信心，高效学习，这样既能充分调动个人的潜能又能有助于高考生自己总结基础知识。

正视压力，合理制定期望值

高三考生刘涛一心想要考上一所名牌大学，从高三起就给自己制定了严格的学习计划，每天都要求自己一定要完成。坚持了一段时间以后，在高强度的训练下，特别是到了一模考试后，刘涛发现计划书中的内容总是不能完成。马上面临二模考试，他表示快要放弃了。

在复习中，感到倦怠、压抑是属于正常现象，高考压力并不来自高考本身，而是考生自我期望与现实之间的差距。

“当然，人是可以感受到压力的动物，有压力是正常的，没有压力才不正常。只有压力过大时才会出问题，因此不要把期望值定的太高就好。另外，在近期的模拟考试中推荐制定小的目标，这样将有助于高考前树立高考信心。”高考培训机构李老师说道。

自我调整，舒缓压力

面对高考，每个学生缓解压力的方式各不相同，有的同学紧张时爱喝水，有的同学紧张时爱咬手指。

“我嫉妒身边比自己成绩好的朋友，总觉得自己做得不够完美，感到倦怠、压抑时就使劲吃糖，虽然看着体重增加，但也没有办法，我觉得现在的自己特别脆弱。”一位正在准备高考的高三学生告诉记者。

据记者了解，高考压力主要来自三方面：自身期望，父母期望以及社会评价。长时间高强度地学习后特别需要注意调节身心。其实，牺牲部分学习时间，来进行适度的体育锻炼和娱乐活动，坚持有规律的生活，做到张弛有度，将事半功倍。

“俗话说：‘磨刀不误砍柴工’，每天保证一小时的体育锻炼，增强体质，保持良好状态积极备考。”高考培训机构专家建议考生。

别让完美成为自己的绊脚石

近期各所学校都已经进入模拟练习题轰炸期，以及模拟考试疯狂期。在此期间，考生一定要精选典型习题，部分学生为得高分，拼命钻研难题，要在稳定基础知识的基础上，寻求解决难题的方法。

精选有代表性的习题，通过有条不紊地训练，可提高解题技巧和准确性，达到优化解题思路和方法的目的。循序渐进的学习，切记避免题海战术。

并且，过多的习题，失败的结果会导致自信心的丧失和学习积极性的低落，从而抑制学习的效果。况且从研究成果来看，学习效果并不是随压力的增加而变得更好。因此，要为自己留有适度的发展空间，让自己能稍微轻松一点，别让完美成为自己的绊脚石。
(记者 化强)



桃李万家

复习像“烙饼”，多翻才能熟

马上面临第二次模拟考试，在有限的复习时间内，复习时所做的事很多。有一大堆复习资料等着准备高考的学生去做。其实复习犹如“烙饼”，首先找到“饼”的“支点”，然后多翻几个个儿才能熟透，不翻就要生夹。

每次复习时的总结也非常重要，学生可先把该复习的基础知识全面过一遍。追求的是尽可能全面不要有遗漏，哪怕是阅读材料或者文字注释。要有蝗虫精神，所向披靡一处不留。

找到知识之间的联系。把一章一节的知识之间的联系找到。追求的是从局部到全局，从全局中把握局部。然后就是做题，做各种各样的题。力求通过多种形式的解题去练习运用基础知识。掌握各种解题思路，通过解题锻炼分析问题解决问题的能力。

“记忆需要强化，不反复强化也难以记牢。因此，复习总得两三遍才能完成。千头万绪抓根本。什么是根本？根本就是基础知识。而且要像烤饼一样，翻来覆去的复习基础点，尤其是针对中等水平的学生，对基础点的反复复习，可称为提高成绩最关键有效的窍门。”一位正在带高考班的老师说道。
(记者 化强)

编辑：化强 组版：郭冬梅

“钓”大奖需技术含量

体彩大乐透亿元派奖即将开启

总奖金1亿元的大乐透派奖马上就要开始啦！面对每期400万元的派送奖金，彩友摩拳擦掌，信心十足，许多人都在思虑：面对加奖，我们应该如何投注？

加奖期间，奖池过亿后，2元基本投注获得头奖最多可得1500万元。由此，对于想中千万巨奖的小额散户彩友而言，此时的选择更多了：一是可以考虑追加投注，赢得更多奖金；二是作足基本投注的功夫，把平时用来追加的资金用于基本投注上，加大基本投注以增加中奖概率。

对于资金实力足、中奖期待值较高的彩友而言，追加能带来最多2400万元的意外惊喜和丰厚回报。待头奖数期未出现时，定要重拳出击。

面对加奖，合伙投注能增加中奖的概率，复式是揽取大奖的较好方式。合注人多、资金多就选取大复式，人少钱少就选小复式。另外，当派奖奖金累积到一定程度时，一定要敢于包号，敢于追加，因为充足的資金往往能发挥最大作用。

以下特推荐一些投注思路。

以质数为胆，以合数为拖。对于超级大乐透这种大盘游戏来说，“胆码”的准确定位能够使资金投入量相对较少，而大小不同的奖项却能中上一串。超级大乐透前区35个号码球中总计有11枚质数、24枚为合数。按照质数与合数的比例，平均每期应该开出1至6个质数来，但在实际开奖过程中，应该每期出现1至3个为宜。



在超级大乐透开奖中，质数实际开出的数量一般超过它的理论数量。期期都有质数出现，是超级大乐透的一大亮点。因此，在超级大乐透选号中以质数

为胆，以合数为拖进行组合搭配，是一种行之有效的选号策略。而在加奖期运用这种方法，资金运用率高，持续性强。

(体文)

方式投注竞彩足球胜平负游戏，三天之内在多个竞彩店投注，连续中得了860万元和421万元大奖，累计获奖高达1281万元！

奖金可买25套房

大奖得主豪中1281万的消息传来，整个彩市都为之振奋。笔者粗略算了一下，如果把这笔奖金用来买车，按每辆高档轿车100万元计算，那么此笔奖金可买近13辆豪车；如果把这笔奖金用来购房，按济宁目前的房价5000元/平方米，一套房子50万计算，则足足可以购买25套房子！这个惊人的数字让济宁彩友都

激动不已，他们既对中奖者表示羡慕，又对竞彩充满了信心和期待。一时间，“买竞彩，千万大奖不是梦”的理念在每个彩友的心中都打下了深深的烙印。

中大奖 关键是稳健出手

此前，全国各地竞彩大奖奖花竞相绽放，河南彩友联盟购彩连中数百万的竞彩大奖，江苏各地竞彩购彩团队频出，大奖不断。这一次，又是什么使幸运如此眷顾山东彩友？“中大奖，关键是稳健出手”，济宁竞彩联盟给出了我们这个答案，竞彩联盟一成员告诉笔者，他们在购买竞彩

之前就做足了功课，观察球队的联赛排名、近期战绩、主客场战绩和球队的交战记录等，并选择性价比最高的3串1、4串1进行投注。在游戏和比赛选择上，他们又选择了最受欢迎的足球胜平负游戏，赛事涵盖了欧洲五大联赛和瑞超、荷乙等联赛。

当竞彩联盟来市体彩中心兑奖时，工作人员还特意拿尺子测量一下他们所购彩票的厚度，竟然高达0.7米！这一数字再一次提醒各位彩友，中大奖靠的不仅是运气，更要靠理性投注、稳健出手！

(包甜、盖鸣霆)



2010年，潍坊彩友收获竞彩626万大奖，创造了彩市纪录。近日，济宁一竞彩联盟让这一纪录作古，他们采用了3串1、4串1的

打造“彩友之家”

记临沂22657竞彩店

临沂市沂南县22657竞彩店位于县城历山路中段，周边有大型超市，地处县城商业繁华街道，交通便利。该店的店长小刘（化姓），是位铁杆球迷和篮球迷，对欧洲五大联赛和NBA颇有研究，在临沂市沂南县业余彩票圈子里小有名气。购买彩票的彩友们亲切的称他为“彩一刀”，经常邀请一些铁杆彩友到自己的店里参观、看球、交流经验，分享心得。

店内功能区域分布合理，分别设有销售区、资讯区、查询区和休息区，而且还备有免费的茶水和饮料，彩友在这里研究和交流竞彩十分的舒适，往往有种宾至如归的感觉，特别温馨。

除了舒适的环境之外，热情的服务人员，精彩的足球赛事，共同构成了竞彩22657店里一道靓丽的风景线。在这里聚集了县里顶尖的足彩研究高手，吸引了众多足彩爱好者。每到周六周末都会有一些球迷彩友约着朋友到这家店里看看球，买买竞彩，通过便捷的网络查询赛事，可谓娱乐休闲两相宜。

(赵新成)